

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 174 (6184)

Суббота, 29 октября 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Сегодня у советской молодежи большой праздник — день рождения Ленинского комсомола.

48 лет живет и трудится под руководством Коммунистической партии Ленинский комсомол. За эти годы он вырос в 23-миллионный отряд молодых строителей коммунизма. Немало славных подвигов совершили комсомольцы в годы тяжелых военных испытаний и в годы мирного строительства. Верные ленинским заветам, они и сейчас трудятся на самых ответственных участках.

НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ — как гордо звучат эти слова! Ими гордится каждый, кто работает на строительстве Саратовской гидроэлектростанции. Ныне в строительных подразделениях Саратовгэсстроя насчитывается 73 комсомольско-молодежных коллектива, в их числе 24 бригады и 49 экипажей.

Руками молодых за пять лет в нашем городе создана большая химия. В эти дни в цехах комбината химических волокон работают, осваивая сложные профессии, около четырех тысяч комсомольцев.

Впереди соревнующихся идут коллективы управления механизации строительных работ, восьмого стройуправления, сероуглеродного, сернокислотного производства, корда № 2. Достоинный вклад в новую пятилетку вносят молодые машиностроители завода имени

Ф. Э. Дзержинского и судоремонтники.

А сколько напряженного труда вложили земледельцы в борьбе за хлеб в этом году! За успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу зерна государству в 1966 году наш район награжден Почетной грамотой облисполкома и областного Совета профсоюзов. И в этом — немалая заслуга молодых тружеников полей. В дни хлебоборки 265 комсомольцев работали механизаторами на решающих участках производства. 249 комсомольцев-животноводов ведут сейчас борьбу за досрочное выполнение годового плана продажи государству животноводческой продукции.

Хорошими показателями встречают свой праздник комсомольские организации совхоза «Зоркинский», колхозов имени Я. М. Свердлова, имени С. М. Кирова, имени В. П. Чкалова и другие.

XXIII съезд партии и XV съезд ВЛКСМ поставили перед комсомолом величественные задачи. Главными из них являются воспитание молодежи и активное участие в коммунистическом строительстве, подготовка к 50-летию Великого Октября.

Нет сомнения, что балаковская комсомольня с честью справится с поставленными задачами и в наступившей пятилетке будет идти в первых рядах Ленинского комсомола.

За 26 дней октября строители уложили в сооружения гидротрубы 45 тысяч кубометров бетона. По итогам выполнения графика строительно-монтажных работ впереди всех идет строительное управление № 8, реализовавшее 85 процентов плана.

Монтажники девятого управления с начала месяца смонтировали 9300 кубометров сборного железобетона из плана 15,5 тысячи. Причиной отставания в работе этого коллектива послужило то, что завод сборного железобетона не выполнил часть важных заказов. Из 36 балок мостового перехода предприятием выдано всего 14. Им же сорван график выдачи вкладышей авто-

Соревнование городов

Химики Энгельса и Балакова соревнуются за лучшие показатели в работе, за рентабельность своих предприятий, за экономию и бережливость.

Недавно дизелестроители Саратова вызвали на социалистическое соревнование машиностроителей завода имени Ф. Э. Дзержинского нашего города.

Итак, Балаково — Энгельс, Саратов — Балаково. Соревно-

вание городов. Каковы его первые результаты?

Из опубликованного сообщения статистического управления Саратовской области мы выбрали показатели этих соревнующихся предприятий. В первой колонке — процент выполнения плана за 9 месяцев 1966 года, во второй — 9 месяцев 1965 года.

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД ИМЕНИ Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО	102	110
ДИЗЕЛЬНЫЙ ЗАВОД «САРДИЗЕЛЬ»	104	88
ЭНГЕЛЬССКИЙ КОМБИНАТ ХИМИЧЕСКИХ ВОЛОКОН	104	114
БАЛАНОВСКИЙ КОМБИНАТ ХИМИЧЕСКИХ ВОЛОКОН	99,0	146

Дневник седьмой волжской

дорожного моста, балок перекрытия кабельной галереи, пазовых элементов.

Заводу необходимо перестроить свою работу, тем более что в ноябре строителям девятого управления дано задание — монтаж 16800 кубометров сборного железобетона, прокладка автодорожного перехода до 15 секции.

Строители первого управления в последние дни октября значительно повысили темпы укладки бетона. Здесь ежедневно бетонятся блоки общим объемом до тысячи кубометров. Коллектив располагает всеми возможностями, чтобы в течение месяца принять в блоки 14 тысяч кубометров бетона.

Б то же время в седьмом управлении темпы работ в последнюю декаду октября несколько снизились. Здесь из-за многочисленных переделок каркасов сдерживается сдача блоков.

До наступления холодов остались считанные дни. Поэтому первоочередной задачей на строительстве сейчас стало форсирование земляных работ по всем объектам, в частности, по верхним ковшам гидростанции и нижним подходам к шлюзам.

Строителям восьмого управления дано задание закрыть в течение двух недель крошкой и фильтровальным песком весь подготовленный фронт земляных откосов.

Создан городской совет ВОИР

Состоялось первое заседание городского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, созданного по решению бюро горкома КПСС. В составе совета представители всех предприятий и организаций города.

На заседании утвержден план работы и созданы отраслевые секции: химическая, энергетическая, машиностроительная, строительная, судоремонтная, сельскохозяйственная.

Председателям первичных советов ВОИР

предложено подобрать и представить в городской совет ВОИР по 2—3 наиболее эффективных рационализаторских предложения или изобретения для опубликования в техническом бюллетене.

Изобретатели и рационализаторы города по всем интересующим вопросам могут обращаться в городской совет ВОИР, который находится в новом здании филиала Саратовского политехнического института, комната № 9, телефон 48—76.

Гарантия урожая

Вдвое больший урожай зерна, чем в среднем по Хотынецкому району, вырастил нынче колхоз «Память Ленина». На некогда бедных почвах собрано по 16 центнеров зерновых с гектара (а пшеницы — 28 центнеров). Сахарной свеклы на круг получено 250 центнеров.

Прибавка урожая достигнута главным образом благодаря умелому использованию удобрений. Механизированный отряд «Сельхозтехники» непосредственно в хозяйстве добывает торф. Как правило, его вносят в почву в смеси с минеральными удобрениями и аммиачной водой, а также в виде торфонавозных компостов.

В Хотынецком районе нынче заготовлено и внесено в почву более 100 тысяч тонн торфа, произведено 1,300 гектаров кислых почв.

(Корр. ТАСС). Орловская область.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

С каждым годом молодеет сибирский город Тюмень. Столица сибирских нефтяников строится, растет. На снимке слева вы видите новые жилые дома, построенные недавно на юго-востоке города. Справа — один из тех, чьими

руками создается новая Тюмень. Это бригадир строительного управления № 13 треста «Тюменьгорстрой» Николай Михайлович Катышев. Десятки превосходных зданий построила в городе возглавляемая им бригада

коммунистического труда. Лучшему строителю Тюмени Н. М. Катышеву присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.



Новоселье

„добрых услуг“

Комбинат бытового обслуживания открылся в районном центре Западной Грузии — Цхакая. Это одно из многих предприятий, предложивших в этом году свои первые услуги сельским жителям.

Ажурные павильоны из металла и пластика, в которых разместились портной и фотограф, парикмахеры и часовой мастер, появились нынче более чем в 20 селах республики. А к концу пятилетки жители каждого села Грузии смогут пользоваться услугами предприятий бытового обслуживания.

Создаются и торговые центры, объединяющие продовольственные, промтоварные и хозяйственные магазины, столовую и закусочную. Подобный комплекс уже есть в районном центре Цулукидзе и курортном поселке Манглис.

(Корр. ТАСС).



У юных друзей

В дружине имени Аркадия Гайдара

Слесарь крутильного цеха комбината химических волокон Игорь Хуганов — вожак пионерского отряда 5 класса «Д» школы № 12. На днях он организовал экскурсию в село Красный Яр к памятнику борцам за Советскую власть.

Ребята 8 класса «А» пригласили к себе в гости помощника прокурора города и района Н. Ф. Поклепова. Он очень интересно рассказал о работе советской милиции, ее замечательных людях. Пионеры задавали много вопросов.

Пионеры дружины решили

Несколько лет назад комбината химических волокон в Балакове и в помине не было. А теперь, когда сходишь с автобуса на остановку «Химкомбинат», твоему взору сразу открывается чудесная панорама творения рук человеческих.

Пройдешь мимо галереи передовиков производства, цветников — и за проходной сразу почувствуешь ритм предприятия большой химии. Идут, спешат на смену по асфальтовым дорожкам группы девчат, парней. Смех, шутки. Это боевая, кипучая молодость шагает в завтра.

А что же там, внутри этих зданий? Что делают в цехах эти замечательные юноши и девушки?

Прядильный цех корда № 2. Это сердце кордного производства. На громадных прядильных агрегатах и получают ту загадочную нить — корд, ради которой и приехали тысячи молодых энтузиастов. Построены цеха, смонтировано сложное оборудование, строится город.

Словами самих работающих в цехе и можно начать наш рассказ — интервью.

Николай Дмитриевич Смирнов — начальник цеха:

— Скажу, что весь коллектив прядильщиков включился в предпраздничное соревнование за максимальное количество запрограммированных мест — таково цеховое обязательство.

завести дружбу с бригадами коммунистического труда. Совет дружины поручил председателю совета отряда 6 класса «А» Оле Левшиной и ее подругам — лучшим ученицам школы пригласить членов бригады к себе в гости. В день 49 годовщины Великого Октября лучшие рабочие рассказали пионерам о своей работе.

Пример в работе показывают коллективы 1, 8, 10, 13 агрегатов. Здесь отдельные комплекты достигли максимальной заправки 100—102 места на каждой машине.

Но надо признаться, что работаем мы еще не в полную силу. Сказывается текучесть кадров, отсутствие высококачественных деталей, в связи с чем ухудшается и качество ремонта. Некоторых деталей часто вообще нет.

Слабое внимание уделяет нашему цеху служба главного механика. С большими трудностями пришлось добиваться решения такого вопроса, как создание дополнительных бригад по ремонту. Сейчас дела в ремонтно-механическом цехе улучшились, теперь работают четыре бригады, две из них по капитальному ремонту, другие две — по среднему.

Тамеркан Фазлиев — помощник мастера агрегата № 8:

— Как мы собираемся встретить годовщину комсомола? Наш комплект комсомольско-молодежный. План по выпуску продукции стремимся выполнить на 105 процентов к 29 октября.

Людмила Топоровская — прядильщица агрегата № 8, комсомолка:

— Мой личный подарок ко дню рождения комсомола —

С хорошими производственными подарками пришел к годовщине Ленинского комсомола Анатолий Киреев с машиностроительного завода

имени Ф. Э. Дзержинского. Комсомолец добился замечательных успехов в монтаже трубопроводов двигателей. Высокое качество выполненных работ, систематическое пере-

выполнение сменных норм выработки стало для него законом в труде.

На снимке: А. Киреев.

Фото М. Бабенко.

С путевкой комсомола

Из разных мест нашей страны по комсомольским путевкам приехали сюда комсомольцы стройуправления № 8.

Иван Симоненко — электросварщик первого участка трудится на строительстве защитной дамбы города. Комсомолец систематически выполняет месячный план на 130—150 процентов, работу сдает с первого представления. Он служит примером для товарищей не только в труде, но и в быту.

Комсомольцы с большим уважением относятся к нему, выбрали заместителем секретаря комсомольской организации управления.

По комсомольской путевке приехал к нам и Александр Лихачев. Он овладел двумя про-

фессиями — плотника и бетонщика. Работая на втором участке, Александр участвует в строительстве гибкой рисбермы. Большим авторитетом пользуется в своем коллективе.

Рабочие участка отзываются о нем, как о трудолюбивом, дисциплинированном товарище. Его месячная норма выработки 120—140 процентов.

На сооружении левобережного и правобережного низовых ковшей трудится комсомолец Василий Ковальчук. Свое сменное задание он часто перевыполняет, причем с хорошим качеством. Молодежь выбрала его начальником комсомольского «проектора» управления, где он выступает с критикой лодырей, прогульщиков, тех, кто

неправильно ведет себя в быту. Василий — член совета своего общежития, где также ведет большую общественную работу.

Комсомольцы — арматурщики четвертого участка Виктор Тарасов, Михаил Пантелеев, Анатолий Гладких сооружают центральный пульт управления и открытое распределительное устройство. Они приехали к нам не так давно, но уже успели показать себя трудолюбивыми, честными рабочими. Недавно начали учиться на курсах электросварщиков, получают вторую специальность.

Все эти и многие другие комсомольцы управления оправдали доверие ленинского комсомола, давшего им путевки на строительство седьмой Волжской жемчужины.

В. КРАСНОВА,

секретарь комсомольской организации.



Юность трудовая

мопонимание между инженерно-техническими работниками и рабочими, совершенствование квалификации — вот факторы успеха в труде.

Не отстает от восьмого и десятый агрегат. Коллектив этого агрегата еще в День химика брал обязательство выпускать ежедневно 3200 килограммов кордной ткани, подготовить в течение года 15 помощников мастеров, не иметь брака. В настоящее время все работники агрегата взяли повышенное обязательство — выдавать в сутки не 3200, а 3500 килограммов кордной ткани.

И. Г. Мартышкин — помощник мастера десятого агрегата, член партийного бюро цеха:

— Основа основ нашей ра-

боты — дать продукцию отличного качества, повысить культуру производства, свести на нет случаи нарушения трудовой дисциплины. В сменах это достигается прежде всего хорошей воспитательной работой в коллективе. Каждый проступок становится известным всем. Нарушившего дисциплину обсуждают на собрании сами же рабочие.

Кроме того, начальники смен, помастера, начальник цеха в личных беседах с такими людьми разъясняют важности ритмичной работы цеха, товарищеским советом помогают исправить нарушителя дисциплины. Задуманные беседы с рабочими, индивидуальный подход к каждому дают, несомненно, лучший результат. И это видно на деле. Снизилась текучесть кадров, повысилась производительность труда, меняется отношение аппаратчиков, инженерно-технических работников к оборудованию, растет интерес к борьбе за качество выпускаемой продукции.

Коллектив десятого агрегата обязался: выпускать продукцию первым сортом 95 процентов; план выполнять на 110—120 процентов; в течение года работать без капитального ремонта, за счет чего сэкономить не менее 45 тысяч рублей; подготовить 10 прядильщиков. План сентябрь-

ский мы выполнили на 113 процентов, а на недавнем профсоюзном собрании цеха за выполнение плана в течение трех месяцев нам выделили дополнительно денежную премию в сумме 600 рублей.

Алла Мисливец — крутильщица десятого агрегата:

— Считаю, будет правильным в честь рождения комсомола вызвать на соревнование коллектив восьмого агрегата.

Здесь же, прямо в кабинете начальника смены, этот пункт был занесен в обязательства, а через некоторое время при сдаче смены между агрегатами завязался спор, кто кого обгонит.

С такими мыслями живут и трудятся молодые прядильщики второго кордного производства. В повседневном поиске, в непрестанном совершенствовании своего мастерства они стремятся стать достойными своих ровесников.

В этом репортаже далеко не все рассказано о коллективе только одного цеха. А сколько их, молодежных коллективов, в цехах огромного комбината, сколько интересных людей, их судеб, их помыслов!

И. КОСТЕНКО,

наш внештатный корреспондент.

А У НАС НЕ СКУЧАЮТ

Много юношей и девушек трудится в совхозе «Зоркинский». Лучшие из них вступают в ряды Ленинского комсомола. Только в этом году принято в члены ВЛКСМ 19 человек. Теперь в нашей первичной организации 57 комсомольцев.

Выросла комсомольская организация, полнокровнее стала и ее жизнь. Иногда слышишь: скучно в комсомоле. Не правда это. В комсомоле никогда не скучно, а если скучно, то виноваты сами. В нашем совхозе комсомольцы не скучают.

Комитет комсомола не только стремится привлечь чле-

нов комсомола и несоюзную молодежь к активному участию в производстве, но и проводит воспитательную работу с ними, организует интересный досуг.

У нас работает политкружок «Беседы о партии». Пропагандист, учитель Л. И. Рыжков сумел увлечь комсомольцев, и они с удовольствием посещают занятия, слушают беседы о коммунистической партии.

Замечательно прошли в клубах вечера на темы: «Дороги отцов — дороги сыновей», «Нам дороги эти позабыть нельзя», «Вечер деловых встреч».

Недавно совместно с коллективом школы провели диспуты на темы: «Кого ты считаешь мечтателем?», «Гордость девушки и достоинство юноши». Оживленно прошли эти диспуты, в горячий спор вылились они.

Готовится читательская конференция по теме: «Заветы В. И. Ленина молодежи». В день 48-й годовщины Ленинского комсомола организуем литературно-музыкальный монтаж «Если тебе комсомолец имя — имя крени делами своим». Активное участие в подготовке его принимают комсомолки Галя Зайчук, Нина

Юлиана, Зина Конова, Лидия Любушкина, Лида Султанова и другие.

В совхозе долгое время не велась спортивно-массовая работа среди молодежи. Комсомольцы избрали председателем ДСО «Урожай» Ивана Ращупкина, который горячо взялся за дело и быстро организовал футбольную и волейбольную команды. Теперь наши футболисты занимают одно из ведущих мест в районе. Они участвовали в составе сборной команды в соревнованиях с духовичскими футболистами. Готовятся к турниру любители шахмат.

В ответ на призыв ЦК ВЛКСМ все наши комсомольцы 16 октября приняли активное участие во всесоюзном

ударнике в помощь героическому народу Вьетнама.

В настоящее время у комсомольцев совхоза главная забота — это подготовка к 50-летию Советского государства. Комитет комсомола вместе с культпросветработниками готовятся к смотру художественной самодеятельности. К 50-летию Октября комсомольцы решили заложить своими силами на всех отделенных парках, озеленить родные села и построить совхозный стадион на центральной усадьбе.

Планы у нашей комсомольской организации большие, и мы постараемся их выполнить.

Н. КУЗЬМИНА,

секретарь комитета комсомола совхоза «Зоркинский».

ЗВЕНЬЕВОЙ



Не думал никогда Николай Васильевич, что доведется ему водить по полям такие сильные машины, как «Б-700», да еще быть среди механизаторов, управляющих этими «богатырями», звеньевым.

Просто и обыкновенно живет Н. В. Трибушинин. Живет и трудится, как большинство земледельцев совхоза «Березовский». Но несмотря на то, что работает в совхозе он одиннадцать лет, о нем могут рассказать много интересного. Не любит он, если такое случается, когда кто-нибудь из земледельцев отзовется о нем тепло, как о чутком товарище или поставит его в пример. Он обязательно возразит: «Чего уж там передовик, как все. И пахали одинаково, и качество пашни всех волновало».

Все, конечно, и должно быть так. Только спрос с Николая Васильевича больше был, как с звеньевым. Как старший, коммунист Трибушинин и относился к себе требовательней. Нельзя ни в коем случае допускать никаких «вольностей». Весь ведь на виду. Пять тракторов таких в совхозе. И на них большие надежды возлагают. Подводить нельзя. И он старался как мог оправдать доверие, стремился, чтобы вклад механизаторов под будущий урожай был как можно больше, весомей. И они этого добились. У себя всю почву подготовили вовремя, да еще соседям помогали.

Цифры и даты определяют биографию. Но только по ним нельзя полностью оценить весь жизненный путь механизаторов. Он у Николая Васильевича гораздо полнее и увлекательнее. Это честный и добросовестный труд в родном совхозе, это борьба со старым во имя торжества нового, прекрасного на земле.

На снимке: Н. В. Трибушинин.

Фото М. Бабенко.

У механизаторов первой комплексной бригады колхоза имени В. П. Чкалова сейчас горячая пора. Идет ремонт прицепного инвентаря. Трактористы, возглавляемые помощником бригадира по технике Петром Григорьевичем Ельшейчевым, уже поставили на линейку готовности 12 сенокосилок, 2 культиватора, отремонтировали и аккуратно уложили значительную часть борон.

Хорошо трудятся в эти

На ремонтных площадках

дни механизаторы коммунист Дмитрий Тимофеевич Афантеркин, Михаил Заколпин, Петр Иванович Шапошников и другие. Они показывают настоящий пример добросовестного, хозяйского отношения к делу, к качеству подготовки сельскохозяйственного инвентаря.

Механизаторы Никитя Никитович Приходько и Григорий Дмитриевич Обихвост возглавили ремонт прицепной техники в колхозе имени Ф. Э. Дзержинского. Под их руководством трактористы многое уже сделали. На линейке готовности — пять сенокосилок, три культиватора, все бороны.

Примечательным здесь является то, что машины, вышедшие из ремонта, принимаются комиссией сразу. На всех саялках, культиваторах, луцильниках имеются бирочки, на которых значатся имена механизаторов, занимавшихся их подготовкой. Это повышает ответственность за качество выполненной работы.

Ремонтники хозяйства дали слово подготовить весь прицепной инвентарь к 7 ноября.

Рассказы о радостях пятилетки

Не монтажник, не высотник, а электрик

Он, этот молодой человек, с которым мне довелось познакомиться на стройке, не монтажник и не бетонщик, и не красильщик.

Но разве только эти профессии необходимы на большом строительстве?

Слов нет, профессия монтажника очень романтична и звучит как-то особенно — высотник-монтажник... И ведет он сварку хитроумных железных сплетений где-то, образно говоря, под самым небом, оглядывая творения рук своих: протянувшиеся на много сотен метров, одетые в бетон почти трехъярусное тело плотины гидроэлектростанции. И рост ее не закончен. Лишь через год Волга изменит свой извечный путь и направит свои воды в канал, в Саратовское море...

А пока... Пока идет обыкновенная будничная работа. Обыкновенная и вместе с тем необычная, так как она рождает героев — тружеников любых профессий...

Да, Виктор Козлов не монтажник, но без него и ему подобных ни монтажникам не отличиться, ни бетонщикам. Ведь это такие, как он, подключают сварочные аппараты, вибраторы, монтируют электрооборудование для бригад строителей. Да и сам Виктор вправе называть себя строителем, хотя представляется скромно — электрик.

Наверное, при слове «электрик» у многих возникнет мысль о чистенькой спецовке и этаким фасонистом парне. И, конечно, ошибется. Стеганка у Виктора «видавшая вид», а из одного рукава даже клочок ваты торчит: попробуй потаскай тяжеленное оборудование (а приходит-

ся), побегай с объекта на объект.

И, несмотря на все это, он выглядит каким-то подтянутым, стройным. От него, хорошо сложенного, веет силой и вместе с тем какой-то чистотой, непосредственностью. Светло-карие глаза смотрят открыто и правдиво, и он как бы делится с собеседником частью своей бодрости, оптимизма, приветливости.

Такой он всегда и прежде всего на работе. «Прекрасный человек, работник и коммунист», — говорит о нем секретарь партийной организации первого строительного управления Иван Иванович Пузырев. А он умеет разбираться в людях и по достоинству их оценить. «Один из лучших» в электроцехе, необыкновенно трудолюбивый, добросовестный и инициативный».

И мне хочется добавить скромный. А ведь гордиться ему есть чем. Недавно в числе лучших строителей и Виктор был удостоен правительственной награды. Орден «Знак Почета» — заслуженная награда за безупречный труд.

Наверное, и не мечтал об этом белорусский паренек, из деревни Романьки Могилевской области, сын простого колхозника.

Жизнь никогда особенно не баловала его, да и он сам не искал легких путей. А тут еще война помешала, только в 1952 году окончил 7 классов, а годом раньше потерял мать. И ушел в 16 лет искать свое место в жизни в Донбассе. Манила стройка. Стал в тресте разнорабочим, а потом молотобойцем в кузнице. Вступил в комсомол. Работы не боялся, стал сильным. Потом, как и у всех ровесников, — армия.

Служил на Украине. Там

окончил школу младших специалистов, стал механиком по вооружению. Познакомился со сложными электросхемами. С тех пор и потянуло к электротехнике.

В Балаково приехал сразу после армии по комсомольской путевке в 1960 году и накрепко связал со стройкой свою судьбу. Работал электриком и учился на курсах повышения квалификации.

И не забыл, не оставил затаенную мечту свою закончить институт по электротехнической специальности.

«Мечтает об институте, а у самого 7 классов», — скажут. Нет, уже не семь, а 10. Теперь учится в одиннадцатом. Времени зря Виктор не терял, а к осуществлению мечты идет не только в мыслях, но и на деле.

Это не просто: учиться и работать. Но такое уж теперь время, без знаний нельзя, и вот за шартрой тридцатилетие.

«Жаль только, времени для чтения почти не остается», — вздыхает Виктор, когда речь заходит о любимых книгах. Особенно нравилось читать на украинском фантастику, приключения. (За 10 лет жизни на Украине он изучил язык, а теперь вот с русским «не в ладах» из-за украинского и белорусского).

И это чувствуется: речь его то напевно мягкая, то акцентно раскатистая, как в белорусском.

Теперь своей дочери Людмиле, третьекласснице, прививает любовь к языку, к книгам.

Жалует: «Могла бы учиться лучше, да все куда-то спешит, уж очень тороплива».

У Виктора почти такой же отцовский стаж, как и рабочий. Да и не удивительно.

Встретился в те далекие юные годы на стройке в Донбассе со славной дивчиной — штукатуром Марией и полюбил, как и все, что он делает, крепко и навсегда...

Теперь она аппаратчица на опытной установке комбината химического волокна, занимается воспитанием дочери.

«Больше ей приходится, у меня времени меньше», — смущенно улыбаясь, говорит Виктор, — работа и учеба, в сутках, к сожалению, всего 24 часа...».

Да, в сутках 24 часа, а есть еще и общественная работа: был членом партийного бюро управления, сейчас член построителькома, член рабоче-конфликтной комиссии (его принципиальность всем известна).

Но, вероятно, если бы в сутках было в два раза более часов, то и тогда времени не хватило бы таким, как Виктор Козлов.

Ведь еще и охота, и рыболовство — любимые занятия, отдых. Да мало ли чем хотелось бы заняться тридцатилетнему человеку, у которого большая жажда знаний, любимое дело, дружная семья и славные товарищи.

Виктор лишь один из многих, которыми гордится начальник электроцеха Кармазин.

А сколько таких электроцехов на стройке?! Сколько незаметных делающих большое и полезное дело людей, скромно именующихся электриками. Пусть не все они отмечены за свой труд правительственной наградой. Но у них все впереди. И теперь, как маяк, для них, высокий образец — Виктор Козлов.

Я. ШУГЛЯ-ФИЛАТОВА.

Число добровольцев растет

В клубе училища механизации сельского хозяйства прошла отчетно-выборная конференция добровольного пожарного общества. Был заслушан доклад председателя райсовета ДПО П. З. Варгина. Он рассказал присутствующим о проделанной работе в течение года, о мерах борьбы по ликвидации пожаров как в городе, так и в районе.

Число членов ДПО за год увеличилось на 2000 человек.

Нам отвечают

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ТОВ. ЛУПАНОВА.

В письме тов. Землянского в редакцию поднят злободневный вопрос. Автор справедливо указывает на тот негласный факт, что во втором и третьем микрорайонах мало телефонов, что затрудняет вызов врача на дом и быстрое оказание неотложной медицин-

ской помощи. Этот вопрос неоднократно ставился в соответствующих организациях.

Что касается присутствия медицинских машин на спортивных стадионах во время игр, то это в обязанность скорой помощи не входит. На соревнованиях должен присутствовать или школьный, или спортивный врач.

Завод «Калугаприбор» называют молодежным. Это молодое предприятие в городе, и работает здесь в основном молодежь. Тон в труде и учебе задают комсомольцы. Комсомольская организация действует на правах райкома ВЛКСМ, в ней более тысячи человек.

Велика тяга комсомольцев к знаниям. 210 из них учится в различных вузах, около 50 — в техникумах, 180 человек в школе рабочей молодежи, все остальные — в кружках «Глобус», «Прометей» и «Кругозор».

Взаимопомощь в учебе — таков девиз комсомольцев. Регулировщик радиоаппаратуры Владимир Егоров — заочник 3-его курса калужского пединститута (слева) и технолог цеха Иван Лазарев, учащийся 4-го курса вечернего факультета калужского филиала МВТУ имени Баумана часто помогают друг другу в учебе.

Фотохроника ТАСС



Два дня школьники города в погожие осенние дни соревновались на городском стадионе «Труд». В осеннем этапе легкоатлетических соревнований в зачет спартакиады, посвященной 50-летию Советской власти, приняло участие 411 учащихся.

Со всей серьезностью к подготовке к этим соревнованиям преподаватели школ №№ 1, 4, 6, 12. Они провели внутришкольные соревнования и выбрали сильнейших легкоатлетов. Особенно хочется отметить среднюю школу № 1. Несмотря на то, что здесь нет базы для занятий легкой атлетикой, спортсмены этой школы заняли в общешкольном зачете второе место.

Однако не все школы одинаково готовились к этим соревнованиям. Не были проведены внутришкольные соревнования в школах №№ 11, 41, 52, 38, 2 и 9.

Результаты соревнований говорят сами за себя. В общешкольном зачете на первом месте — четвертая школа, на втором — первая, на третьем — 41 школа.

На последнем месте одиночная, на предпоследнем — тридцать восьмая школы.

Анализируя выступления школьников по легкой атлетике, надо отметить низкие спортивно-технические результаты, особенно в прыжках и метании. Да и беговые виды еще не на уровне.

Многие призовые места поде-

вали свое мастерство в спортшколе.

Захватывающая спортивная борьба проходила на дистанции 100 метров у юношей и девушек старшего возраста. У юношей победителем стал Валерий Захаров из 41 школы. У него такой же результат, что и у Толи Попова из 4 школы — 11,9 секунды. Но Валерий на-

никова — 6 школа, на втором месте Света Поничева — 41 школа. Бег на 800 и 200 метров выиграл Валерий Тыщенко — 6 школа.

Школьники младшего возраста выступали в троеборье. У мальчиков победителями стали Володя Виноградов — 4 школа, Володя Пегов — 12 школа и Саша Митин — 1 школа.

У девочек победительницей стала Люба Минеева — 12 школа, на втором месте Лена Толстова — 4 школа и на третьем — Наташа Сажнова — 12 школа.

Итак закончился осенний этап легкоатлетического первенства школ города. В мае будущего года будет проходить заключительное весеннее первенство, к которому будут предъявлены более высокие требования. Оно подведет итоги состояния легкоатлетического спорта в школах города. Победители будут защищать честь города в областных соревнованиях школьников.

В. ШЕРОНОВ,
внештатный инспектор горно
по физвоспитанию.

СОРЕВНУЮТСЯ ШКОЛЬНИКИ

лили между собой учащиеся спортивной школы, которые выступали за коллективы школ, где они учатся. Они для своих команд сыграли немаловажное значение, особенно для школ №№ 41, 4, 12. Исключением составляет первая школа, от которой в спортшколе в отделении легкой атлетики обучается всего один ученик. Неплохо, что преподаватели первой школы серьезно готовили ребят к этим соревнованиям, но и они должны быть заинтересованы, чтобы способные совершенство-

финише на грудь раньше коснулся финишной ленточки.

У девушек победительницей стала Света Поничева из школы № 41, ее результат — 13,9 секунды.

Прыжки в высоту у юношей старшего возраста выиграл Володя Матросов из 12 школы с результатом 150 сантиметров.

В метании диска, толкании ядра и пятиборье победителем стал Анатолий Згура — 41 школа. На втором месте в пятиборье Юра Ометов — 6 школа.

У девушек в троеборье победительницей стала Тамара Мяс-

О тех, кто умеет любить

Из уст некоторой части нашей молодежи иногда можно услышать вопрос, волнующий всех, «Есть ли любовь?». И вот, чтобы ответить на этот вопрос, я хочу привести несколько примеров из жизни нашего общежития № 8, о людях, которые умеют не только любить, но и беречь свою любовь, как самое дорогое в жизни.

Мы любим, создаем семью, воспитываем детей. И там, где есть любовь, вера друг в друга, там растут хорошие дети.

Настоящая любовь не требует громких фраз и не требует доказательств. Не надо доставать с неба звезд, не надо переворачивать землю и горы. Она требует возможного, но не невозможного.

Юрий Бунтов, когда его девушку хотели переселить в другую комнату, пришел к коменданту: «Почему? Зачем? Что она плохого сделала?». Юра мог не только требовать, он сумел отстоять.

И поэтому, глядя на эту молодую пару, не только позавидуешь, а кажется сам бы перевернул горы, чтобы их лю-

бовь не была нарушена.

А вот молодая супружеская пара Валя и Алеша Рыбалко. Разве не гордится ими Евгений Тимофеевич Алехин, начальник прядильного цеха штапельного производства. Разве зря он старался, чтобы добиться получения комнаты этой молодой чете. Они заслужили внимание старших товарищей. Валя училась в профтехучилище, Алеша — в 11 классе заочной школы. Супружеская жизнь им не стала помехой. Валя окончила училище, а Алеша 11 класс без единой тройки. Теперь у них одна забота: растить и хорошо воспитывать маленького Юру.

А вот Заяц Григорий и Нина Бугарь живут в недостроенной комнатке, и им трудно, как и многим другим, только начинающим жить. Но они не замечают, как пройдет время, и Грisha окончит политехнический. Нина еще не знает твердо кем будет, а пока она любящая и любимая жена.

Так можно сказать и о супругах Ромазановых Светлане и Вячеславе.

Все эти пары счастливы настоящим. Они не бегут к друзьям, чтобы их примирили или дали семейный совет, не бегут в суд за разводом.

Они умеют любить, умеют беречь и ценить свою любовь, умеют за нее бороться.

А. БОГДАНОВА,
воспитатель общежития
№ 8 химиков.

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



Волгоград. Закончена работа над главной скульптурой монументального памятника героям Сталинградской битвы. Это — фигура женщины с поднятым вверх мечом, символизирующая Родину-мать. Высота фигуры более 80 метров, а вес свыше пяти тысяч тонн. Скульптура выполнена из железобетона и установлена на самой вершине Мамаева кургана. Сооружение грандиозного памятника осуществляется по проекту большой группы авторов под руководством народного художника СССР Е. Вучетича. Весь скульптурный комплекс будет закончен в канун 50-летия Советской власти.

Фото Н. Суровцева,
Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 октября: 16-20 — «С днем рождения». Репортаж с выставки изостудии Дворца пионеров. 16-50 — Тебе, юности! «Солдатскому подвигу Гайдара 25 лет». 17-30 — Для школьников. «Пусть всегда будет солнце!». Концерт учащихся 1-й школы-интерната, посвященный Дню рождения комсомола. 18-00 — «РВС». Спец-

такль Ростовского на-Дону театра юного зрителя. 20-00 — Клуб кинопутешественников. 21-00 — Теленовости. 21-30 — «48 лет Ленинскому комсомолу». (Вечер в заводском клубе). 22-30 — Земля саратовская. 22-40 — Навстречу. Всесоюзному фестивалю самодеятельного искусства. Концерт. 30 октября: 16-20 — Музыкальный киоск. 16-50 — Интервидение. Футбол. «Венгрия — Австрия». Передача из Будапешта. 18-50 — Теленовости. 19-00 — «Эст-

рада-66». Конкурс песни. 20-00 — Троекуровы палаты. Передача ведет И. Андронников. 21-00 — Интервидение. «Тракийская свадьба». Музыкальная композиция в постановке Государственного ансамбля песни и танцев. Передача из Болгарии. 21-45 — Теленовости. 22-10 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Концерт. 22-40 — В эфире «Молодость». «Горизонт». Сборная молодежная программа. Передача из Ленинграда.



20 лет ВЛКСМ. Сегодня, завтра и в понедельник — ВОИНА И МИР. Начало сеансов

в 9, 12, 15, 18, 21 час. Зал кинохроники. Сегодня — ЗВЕЗДА БАЛЕТА. Начало сеансов в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Завтра — ПРИНИМАЮ БОИ. Начало сеансов в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Космос. Сегодня и завтра — ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ. Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 21 час. В понедельник — ПОКА Я ЖИВ.

Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Октябрь. Сегодня и завтра — ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ БЕЛЫМ АРАПОМ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. В понедельник — ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ. Начало сеансов в 11, 13, 17, 19, 21 час.

Балаковскому пассажирскому автохозяйству
ТРЕБУЮТСЯ
кочегары с окладом 110 рублей,
зольницы с окладом 75 рублей,
кондукторы с окладом 60—80 рублей.
3—2

В магазине № 7 горторга производится продажа газовых 2-конфорочных таганов с двумя рабочими баллонами.
Зарядка баллонов газом будет производиться с ноября 1966 года в обменном пункте, расположенном по адресу: угол улиц Красная Звезда и им. В. И. Ленина.
3—2